

此書已呈請登記

請交換

前鋒

本刊業已呈請登記

第二十八期

每份定價式分

民國廿八年六月十六日出版

編輯者：前鋒半月刊社

發行所：桐廬抗日自衛委員會

社址：桐廬南門外三號

國立北平圖書館藏

英對日退讓已至最高限度

天放

倭寇侵略中國，對第三國在華利益，恣意摧殘，列強以英在華利益最濃厚，受倭寇之摧殘亦最甚。英一味容忍退讓，適以助長倭寇凶鋒。處處發併，最近英輪之被扣留檢查，大使館武官司品烈，隨員寇博之被拘禁，英僑了克勒之被擊斃，及封鎖天津英法租界，策動反英風潮，種種橫蠻，在華人視之，亦匪昔欲裂。據外國通訊社傳來消息，倭開會議，已決定對英遠東政策將着手清算，其封鎖天津英法租界，實為封鎖上海租界之先聲，日發言人且有「滬公共租界若果發生嚴重事端，則日軍將予以佔領」之聲明。則英之在遠東勢力，不日將淪倭寇擄囚方法，所謂「英須放棄親華政策」此託詞耳。抑思倭向英一再挑釁，不懼引起直接衝突，寧復畏英之親華耶，英果放棄「親華政策」，則全中國對之將無好感，其在華勢力，將無所依憑，倭寇驅除之更易奏效耳。

容忍退讓，自有限度，今英國內各黨各界，一致激勸政府，對倭採取強硬態度，執政諸公，當及時奮起，與二島一決雌雄也。

本期目次

英對日退讓已至最高限度	天放
汪精衛將無所遁藏	警鐘
美國與反侵略	思慕
漢奸報一覽	戰馬
戰時的軍波	申屠明
破壞	一士
汪精衛	劉喚凡

汪精衛將無所遁藏

警鐘

汪精衛之居心叵測，本刊於其任重慶對外籍記者發表一和平之門尚未關閉一之談話時，即著論置疑。惟爾時政府於汪尚存寬容，冀其翻悟，故未明白痛斥。後此逆離渝，擅發主和電，國內外輿論譁然，中央開除其黨籍，猶不知後悔，一意孤行，逆跡遂見顯露，通敵背國，已不復自諱，本刊亦一再加以筆伐矣。

國府寬大為懷，遲至六月間汪逆非但無翻悟之心，而通敵背國之逆謀，進行益力，始於八日下明令緝辦。初，國人見汪逆之荒唐，國府之優容，以為惺惺作態，別有懷抱，抗戰意志未免為之動搖，及見國府明數其罪，通令嚴緝，亦各恍然政府於抗戰大計，始終未變，民衆將被動搖之心理，復歸於堅定矣。

汪精衛在敵軍庇護之下，進行逆謀，縱然國府令全國軍政各機關一體嚴緝，是否能初獲次法嚴辦，且止以此明令通緝，英美法各友邦，將視為政治犯，加以庇容，國府明令，非但不發生實效，且將予背國者以一重生命之保障。曰，是不然。國府此令，所以顯不此賊通敵禍國，能得捕獲，明正典刑，固為此令之目的，從此政府與民共棄此賊，永不理於秦口，實此令之價值也。

夫敵人千方百計誘惑此逆使之為漢奸，非利彼之美丰姿善辭令也，正以汪在黨內有歷史，在政治上有力，尚得國內若干民衆之信仰也。此次抗戰，為實行三民主義，革命精神之一階段。其目的在求民族之生存，國家之獨立，革命精神無妥協，且在此情勢之下，不容妥協，不堪妥協。此賊妄主和議，向敵屈服，實違背三民主義，早自毀棄在黨內之歷史。中央永遠開除其黨籍，彼與黨乃已絕緣。至於其在政治上之勢力，實由黨的歷史所換得，今被永遠開除黨籍，已不復能在黨政府之下獲取任何職位，自開小差飛遁河內，已與中央脫離關係，任何名義皆不存在，國府宣佈其罪狀，僅曰「汪兆銘違背國策，罔顧大義，於全國致抗戰之際，潛離職守，妄主和議，並煽動敵方謬論，希冀煽惑人心，阻撓大計」。夫違背國策，正此賊之罪，其曰「希冀煽惑人心，阻撓大計」，僅為一種企圖，人心仍未被煽惑，大計亦未被阻撓也。故令中繼稱「上月秘密赴滬，不惜自附於漢奸之列」，直視此賊為「普通之漢奸，蓋其處境，其人格，已不足構成禍國之元惡也。至於民衆對汪之觀感，當其未上政治舞台之前，大唱高調時，原得一部份腦筋單簡之民衆所信仰，及其既為行政院長，昏聩糊塗，對日一味屈服，早為國人不滿，故其被刺，疑係愛國志士之所為，後浮沉宦海，其員而已。鮑克之發，三尺之孩，亦垂棄之。今與敵密約，要挾倭寇加

緊進攻南甯西安，而此逆之「舉一偶例」，倭寇爲之用飛機散發，炸彈與傳單俱下，是此賊已在教唆敵人屠殺吾民，世上寧有對屠殺吾者而生信仰者也。國府既下明令緝辦，則「亂臣賊子，人人得而誅之」，此逆在國民政府統治之下，已無所遁藏也。

入於彼，必出於此。汪逆通敵，故不惜自絕於黨國，絕於黨國之後，其果能在倭虜暴力支撐之下一帆風順昇官而發財乎？此實絕無把握，蓋敵之勾結汪逆，誠如「言利用其在黨內之歷史及政治上之勢力，即欲其在國民政府組織之下主和，立時改變國策，對敵屈服。而執政諸公，不爲所惑，國策始終不變，乃飛遁河內，發表絕電，已失敵人之初望。乃欲另起爐灶，答報敵人，自言可指揮國內若干師軍力，及雲南雲主席揭露函電，乃知汪所云云，純爲買空賣空，敵人當已窺破其虛實，乃即改變態度，頭頭過港，赴滬，飛日，茫茫如喪家之犬，奴顏婢膝，向敵獻媚。其所追求之結果如何？滬大陸報最近發表社論云：「汪最近赴東京，與日方秘密談判，其目的顯係追求傀儡權位，即汪能達到此項目的，而彼究竟能否與其他傀儡聯絡一氣，相安無事，尙屬疑問。惟其在國內之政治勢力，早已消滅，此次由日返國，將更難號召國人，即日本政界人物，對汪之能力，亦表懷疑。故其將來之登台，不過爲日本所捏造之傀儡中增加一人耳」。此實理有固然，事所必致，至其與日秘密談判之內容，自當依據

初抵滬時，與敵會士肥原所商討者爲依據。其內容：一、由此賊組「新政府」，二、「改組國民黨」，三、撤充其將「臨時」及「維新政府」取消，重組「地方自治政府」，四、敵繼續進攻南甯西安後，停止軍事行動。五、汪之新「中央政府」成立後，與敵議和。痴人說夢，無非妄圖依附敵人爲漢奸之領袖。抑思南北羣醜，非以往軍閥政客，即係日本加意栽培之鷹犬。各具濃厚之勢力，兩乃一黨國敗類，新加人夥，人將羣與爲伍，寧肯低首下心，奉爲共主。觀梁鴻志拒絕與汪會晤，可以知之矣。且此逆善賣野人頭，既被中央黨部永遠開除黨籍，而其數十年同患難之親信，亦不願與之同流合污而離去之。猶欲以黨爲幌子，所謂「改組」國民黨，此種自欺欺人之謬論，非但見惡於本黨同志，見怒於國人，即漢奸亦將嗤之以鼻。

或曰：日人以國民黨深得民衆之信仰，正思藉國民黨之招牌以悅服人心。此逆之欲「改組」國民黨，乃投日人之所好耳。殊不知民衆之信仰國民黨，乃信仰其主義及行動。國民黨之主義爲救國主義，行動爲救國行動，故民衆非但信仰之，且樂爲之死。若主義一變而爲誤國主義，行動一變而爲漢奸行動，則真正之國民黨民衆將唾棄之，况注精衛掛羊頭賣狗肉，僅供日人御用之假國民黨邪？故此一着，必無所成。即成，亦毫不發生力量，蓋預料其所得號召者，僅爲一二寡廉鮮恥冥頑不靈之斗筲而已。

總之，此賊降敵之後，敵既對之懷疑，南北羣醜，咸加嫉視，即取得地位，必遭排擠，所謂「汪之新「中央政府」成立後與敵議和」，過於渺茫，決難成事實。形見其自絕於黨國，不容於敵僞，不久將無所遁藏也。

美國與反侵略

——思慕——

美總統羅斯福向德意提出相互保證不侵略的建議，到現在已有一月了，從德意所得的答覆，却是反唇相譏的話，以及英德海軍協定和德波互不侵犯協定的撕毀；在這期間，英蘇兩軍合作談判在繼續着，但這是波折重重。德意已正式宣告成立軍事同盟了，可是英政府對德日的「和解」政策仍沒有完全捨棄。

在大戰危機益推遲的現在，美國的反侵略態度究竟怎樣，它的態度在歐洲和遠東的反侵略運動中可能有甚麼影響，都是一個值得注意的問題。

羅斯福總統的和平建議，德方雖指為「和解」的表示，甚至被張伯倫利用來再延續他的「和解」之夢，向德國提出保證，但是實際上，美國的建議與張伯倫的政策根本不同，它是從廣泛的集體安全制度出發來謀世界和平，而不是

以對侵略者的妥協來圖一時的苟安。美政府縱然明知這種呼籲不會為獨裁者所接納，可是它至少可以使侵略者在戰爭前也無所遁形和給被侵略者以精神的聲援。

美國的政策不特不能與張伯倫的政策混為一談，而且正如英國名政論家杜德所提出那樣「美國是十二分明白張伯倫的把戲和他對於美國的潛在的威脅，所以現在正要以九牛二虎之力來破壞張伯倫的計劃，阻止英國與德國聯合。美國的日益強硬的呼聲和種種示威行動，是在於動員世界輿論來反對希特勒，因而也暴露了張伯倫的真面目，使他更難走他的「和解」路線，而迫要作平行行動的姿勢，更重要的，就是動員英國的輿論來反對希特勒」。在張伯倫的心目中，歐洲不應該有兩大思想營壘的對立

，即艾登之流也不免有此種見解，但羅斯福總統則顯然將獨裁國家與民主國家的陣綫劃分清楚，而站在民主國家方面向獨裁國家施壓力。恰與張伯倫政府之稱許英德工業協定（在捷克危機中訂立的）派總領事到斯拉伐克亞，遣韓德森大使返任等行動相反，美國政府堅決地不承認德意新造成的「既成事實」迅速地對德國入口貨實施等於禁輸的高率關稅，并宣稱絕不追隨英國，訓令美使返任柏林。美政府對於英蘇合作問題雖沒有正式表示意見，但美政界人士已顯然歡迎英蘇在歐洲方面的密切合作，接近白宮方面的「華盛頓郵報」且曾寫過：「如果軸心國家相信莫斯科和華盛頓是對侵略不關心，那麼侵略是會繼續下去，因為英法的反抗已不足以阻止它了。美國和蘇聯對於戰爭危機的態度是相同的，美蘇對納粹都是敵視的，同時兩國方于英法也不相信，和解政策已經失敗了，抵抗政策替代了她，但是，除非美

蘇積極地協力抵抗恐怕來不及了。因為獨裁者的誇口不是沒有根據的，單是英法兩國軸心國家已不忌憚了。這話說明民主國家應該爭取蘇聯的合作的理由。

美政府這樣的表示和行動，無疑地給歐洲的反侵略運動以有效的助力，特別是給英法國內的反法西斯的政黨和民衆以極大鼓舞和聲援。正因為這個緣故，希特勒對於他前進的侵略計劃不能不稍事躊躇。

說到美國在遠東方面的反侵略政策，最值得注意的當然是調大西太平洋艦隊回太平洋，美國這種迅速的決定的主要目的，顯然在於監視日本，阻止它的南進，減輕英法的東顧之憂，日本當局在初時雖尚表示鎮靜，甚至還有人狂言：「美國助英法向日挑釁的結果，只會使它的西太平洋艦隊毀滅」。但是事實上對於正以美艦隊送齊藤遺骨一事，自慰自欺的日寇，美國艦隊的集中太平洋確

如水水澆背，到後來，日方也不能不承認它是對付日本的一種示威或恫嚇，米內海相最近強調日本在遠東的制海權的保持，也是對美國這種行動的發。

不過，如果把美國這種軍事上的措置，過度強調，認為它的影響所及可以阻止日本加入德意軍事同盟，甚至因為被孤立的緣故而轉與民主國家携手，像張伯倫及一部份英商報紙所幻想的那樣，那就不免中了日寇的好計。日寇所以放出不加入德意同盟，甚而在德意同盟宣告以後，仍表示騎牆的態度，不過是想誘使英法改變他們的援華政策以及破壞英蘇的合作。特別是在遠東方面合作。而張伯倫也正面的好藉口美艦集中太平洋一行動已足以鎮壓日本，反對將反侵略陣線擴充至遠東，站在我國抗戰的立場看來，我們雖不否認美國這種軍事措置是有助於遠東的和平，但單是他還是不能使遠東的和平早日實現。我們又知道，為美國利益計，美國是不容有

敵入文化侵略的急先鋒。無恥文人，甘心從賊，在傀儡政府羽翼下的漢奸報紙，繁如列星，從吾們所知道者有下列幾種：

漢奸報一覽

戰馬

- 南京新報（初名南京民聲）
- 蘇州新報
- 揚州
- 大江北日報
- 崑山
- 新崑山日報
- 常州
- 武進日報
- 蚌埠
- 蚌埠日報
- 鎮江
- 新鎮江日報
- 常熟
- 虞報

「遠東慕尼黑」的幻想，也只有美國在遠東方面像歐洲那樣領導起來與蘇聯合作，促使英法，採取集體的制日行動才行，直到現在為止，美國還沒有積極朝着這個方向走。最近蘇聯已派定新的駐美大使了，我們希望今後美蘇邦交的改善，可以促進遠東反侵略陣線的構成。

更可遺憾的，美國中立法修正的趨向，大抵將以舉特門提案為藍本，擴大現實自運的商品的範圍，造成不利於歐洲侵略而利於遠東侵略者的矛盾結果。為補救這種缺陷起見，舉特門於四月二十七日提議授權總統限制破壞九國公約國家對美的貿易美財政部亦正在研究對日貨增稅的問題，美國輿論對於這種政策的提倡與擁護也益有力。不過，由於美日經濟關係的密切，美國對日的經濟制裁的顧慮，顯然比對德的經濟制裁為多。從日本方面看來，美國經濟壓迫的強化，既會惹起日本的報復，因而

激成美國國內的矛盾，而且它既含有戰爭挑釁的意味，美國也不敢輕於一試。美國這些弱點之為日本窺破，自是日寇在遠東橫行無忌的原因。怎樣排除美國這種疑慮，使它以此施於德國更嚴厲的手段對於日本，就有賴於美國的反侵略組織和外交的努力。

總而言之，強大的美國在今日反法西斯反侵略運動中，是與蘇聯同樣重要的因素，美政府的反侵略態度不獨不能比張伯倫為堅定，而且還可以推進英法，使不能再走「和解」主義的回頭路。至於它的遠東政策雖也較張伯倫為一貫，但仍不能深明地把握着歐洲與遠東的不可分關係，積極進行於日本侵略者以集體的打擊，因而日寇仍可以欺騙威嚇並用的手段來達到它的廓清第三國在華勢力的目的，（例如新近對於上海租界和鼓浪嶼的壓迫）。現在日本軍部方面極力鼓吹德意日軍事同盟的締結，即不招首相也公然聲言日與德國的關係應日益

- 無錫
- 新錫日報
- 上海
- 新申報
- 大陸新報
- 杭州
- 杭州新報（初名新浙江日報）
- 嘉興
- 嘉興新報
- 吳興
- 湖州新報
- 平湖
- 平湖日報
- 海鹽
- 海鹽日報
- 天津
- 天津
- 廣東
- 廣東晨報
- 東亞晚報
- 天風
- 國語
- 新天津
- 天聲
- 救國日報
- 北平
- 新興報
- 新民日報
- 立言報
- 華北晨報
- 世界日報
- 華言報
- 小實報
- （上列各報都已改組）

強化，對德日關係存有幻想，正如對德意關係所存的幻想一樣，結果必陷於窮滅。只有以英美法蘇的合作為樞軸的集體安全制度實施於歐洲，擴充到遠東，然後法西斯的侵略可以遏止，法西斯的國際的結合也可隨之打破。

(蘇前線日報)

戰時的寧波

申屠明

寧波，處浙東甬江，交通四通，素為貿易要埠。自「八一三」淞滬戰以來，各地商賈，雲集于此。滬，溫，台，各線輪船，均往來通航，貨物進出，咸由此裝卸。因之寧波突然成浙江經濟的樞紐。抱投機主義者，遂乘機蜂起，市面始日趨畸形繁華，因有「小上海」之稱。

寧波民衆，業商最多，教育文化水準，在一般社會之上；對抗戰意義，以當局循循規導，大家都有深切的認識。可是尚有極少數的頑民，國家觀念淺薄，

平素營商，慰藉外人維護，狐假虎威，搜括民膏，飽入私囊。高層屋頂，遍懸異國（英，美，德，意，葡……）旗幟，以作唯一的護身符。個人的私生活，顯露奢頹唐，散漫，金迷紙醉，胡天胡帝。但，目前的戰爭是立體的，敵人槍炮射擊所不及，而慘酷殺人利器，已從空而降了。

「轟——轟——轟——格——格——格——」炸彈的巨聲，夾雜着細晰的機槍音，一次，二次，……連續不斷地狂炸，把全市民衆，弄得無所適從。——這是四月念八日上午的事。

接着，五月一日，二日，六日，九日，十日，十二日，十四日，……半月之內，敵機迭次空襲，瘋狂轟炸，將寧波市的靈橋路，半邊街，後塘街，東渡路，江左街，藥行街，挾沙巷，……等繁華商業區，改造成一片瓦礫。

估計八次轟炸的損害，要算第一次（四月念八日）最重，燬屋二千餘間，

破壞

一士

司令發出掘路以命令，當晚要集合幾千壯丁；從十八歲到四十五歲，在這一區的村鎮，挨戶一名。

天空繼續下着雨點，地面依舊一片泥濘。不怕艱辛的愛國份子；多數背着鐵鋤頭，少數拿着鋸子或斧頭，都向着敵人的生存線前進。

領導和保護的國軍說：掘路要掘到一丈多深，毀橋要毀得粉碎無餘。愛國的百姓，不要怕敵人，自有我們抵禦在前陣！

那面發出拍拍的機關槍聲，

死傷五六百人。其餘幾次因民衆已受到初次的驚嚇與損失，覺悟到異國旗幟均無保障。且政府爲顧慮民衆免受無謂犧牲起見，下令疏散城城人口，以致慘遭一空，損害除毀房屋外，人民死傷無幾，但，寧波市場的精華，已成爲炸彈下的犧牲品，令人見而酸心！

由狂炸的教訓，使寧波人打破了過去一切的幻想，剷除了苟安徬徨的心理，使他們知道全民抗戰沒有什麼部份不限制在戰爭烽火之中，過去醉生夢死的奸商，替敵人設法推銷仇貨的結果，無異是供給敵人殺人的軍火。一般朦朧的愚民現在始覺悟到漢奸傅筱庵已泯滅了天良，打消了庇護的妄念。目前我們只有充實自力，才能抵抗敵人的蹂躪，可以打破敵人的迷夢。

再來討論敵人慘炸的目的，是否爲摧殘前線的軍事？以過去轟炸事實的昭示，每次均無的放矢，其結果無非使無力抵抗的商民，損失了巨大的資產，對

于抗戰前途，絲毫沒有影響。

英文大美晚報說得好：「日本之轟炸，除向人烟最稠密處打擊外，顯無其他企圖，此實爲可怖而愚蠢之政策；其結果惟在增強中國人民「不屈服不求和」之決心」。的確，敵人的爆炸彈，雖能炸傷了我們無數的同胞，燬滅了我們不少的房屋，但事實益使我們建立同仇敵愾的精神，加強抗戰的決心。

「轟！轟！轟！……格！格！格！……」這是永不忘記的民族仇恨，這是一你死我活，我亡你存「不可解的仇恨！這仇恨已深入寧波七十萬人的心田，這仇恨已深印到四萬萬七千萬的腦海中。

轟吧！敵人！燒吧！倭奴！我們決以百折不撓的精神，在轟炸中奮鬥！以大無畏的毅力，在神聖抗戰中，自強不息，來和艱苦窮困奮鬥，勇往邁進，來完成抗戰建國的偉大任務吧！

二八，五，一九。於天后宮

工作的人們沒有工夫去聽；公路上照到刺人眼的光芒，工作的人們也是漠不關心。

杭育！杭育！一夜的工作沒有停。又闊又長的路面，增加許多深溝樣的凹紋；橋樑上的木板和木樁，都拋在河中，無處找尋。

直到驚醒睡夢中人的鷄鳴，他們完成了使命。東方露出圍着黑氣的太陽，似在那裏嫉視工作的人們。

汪精衛

劉喚凡

一 矢填滄海種桑榆，慷慨風流薄漢儒。易水放歌虹貫日，中山遺囑手親書。碧雲教訓甘焦士，決策和金塔覆車。歷史自成一遺自毀，惜君空費好工夫。